
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

       

 

 

 

 Výročná správa za rok 2024 

 



Predhovor riaditeľky 

 

 

Milí priatelia, 

každý rok, keď hodnotíme našu prácu, si uvedomujem jedno – boj 

proti domácemu násiliu a ochrana detí pred týraním a sexuálnym 

zneužívaním nie je len prácou. Je to poslanie. Je to obrovský 

záväzok voči tým, ktorí sa ocitli v bezvýchodiskovej situácii, voči 

tým, ktorých hlas často nepočuť.  

 

Rok 2024 nebol výnimkou. V našich poradenských centrách, centre 

pre deti a rodiny, bezpečnom ženskom dome a podporných 

programoch sme sa stali súčasťou príbehov odvahy, bolesti, ale aj nádeje. Stretli sme matky, 

ktoré našli silu opustiť násilníka. Deti, ktoré sa prvýkrát odvážili prehovoriť o násilí. Ľudí, ktorí 

sa rozhodli nielen prežiť, ale znovu začať žiť. Bez násilia. 

 

Začiatok roka bol sprevádzaný nádherným gestom pani prezidentky Zuzany Čaputovej, ktorá 

ocenila našu prácu a od ktorej som prevzala vzácne vyznamenanie. Boli to naozaj jedinečné 

chvíle a veľká pocta našej dlhoročnej práci v pomoci týraným a sexuálne zneužívaným deťom, 

rodinám v kríze a obetiam domáceho násilia. 

 

Za každým zachráneným príbehom stoja predovšetkým ľudia s veľkým srdcom – 

zamestnanci a dobrovoľníci Centra Slniečko. Tí, ktorí sa denne stretávajú s ľudským 

utrpením, počúvajú výpovede plné bolesti a napriek tomu si zachovávajú empatiu, silu a 

odhodlanie pomáhať. Ich práca je ťažká, vyčerpávajúca a často emocionálne náročná. Nenosia 

ju iba v spisoch, ale predovšetkým v srdciach. A preto im patrí hlboké uznanie a veľká vďaka. 

Ich obetavosť, empatia a odvaha menia osudy. 

 

Každý schválený projekt, každé rozhodnutie našich donorov, podporovateľov a partnerov, 

každá pomocná ruka znamená skutočnú zmenu. Za to vám všetkým, ktorí nám pomáhate 

robiť svet detí, žien a rodín bezpečnejším a lepším, patrí obrovské ĎAKUJEME. 

 

Napriek všetkým výzvam vieme jedno – spolu dokážeme meniť životy. Spoločne sa 

jednoduchšie čelí aj ťažkým výzvam. Pokračujeme ďalej s presvedčením, že žiadna osoba, 

ktorá prežila násilie, by v tom nikdy nemala zostať sama.   

 

                                                                                                              Mariana Kováčová 

 



O NÁS  
 

Nezisková organizácia Centrum Slniečko, n.o., vznikla s jasným poslaním – pomáhať vytvárať 

bezpečnejší svet, svet bez násilia na deťoch, ženách a v rodinách.  A to predovšetkým 

prostredníctvom  dostupných  komplexných odborných služieb a opatrení pre deti ohrozované 

násilím, obete domáceho a rodovo podmieneného násilia a pre rodiny v kríze.  Od svojho 

vzniku v roku 2000 sa stala neoceniteľným oporným bodom pre deti, ženy a rodiny, ktoré čelili 

násiliu, sexuálnemu zneužívaniu alebo iným závažným životným krízam. 

Centrum Slniečko poskytuje ochranu a podporu tým, ktorí sa nachádzajú často v 

bezprostrednom ohrození života z dôvodu násilia. Okrem okamžitej  odbornej pomoci sú 

dôležitou súčasťou aj programy orientované na prevenciu. Naším zámerom je predchádzať 

násiliu prostredníctvom výchovy, vzdelávania a vytvárania bezpečného prostredia bez násilia. 

V Centre Slniečko dbáme na individuálny prístup k deťom, rodinám a poskytovanie podpory, 

ktorá vychádza z reálnych potrieb a situácie každého jednotlivca. Náš tím odborníčiek a 

odborníkov sa venuje tejto problematike s maximálnym nasadením a oddanosťou. Sme 

presvedčení, že každý človek má právo na to, aby mohol žiť v bezpečí. Naším cieľom je nielen 

pomôcť prekonať ťažké obdobie, ale aj poskytnúť nástroje a možnosti na to, aby  osoby, ktoré 

zažívali násilie sa dokázali postaviť na nohy a žiť život bez strachu a násilia. 

Centrum Slniečko, n.o., neustále pracuje na skvalitňovaní svojich služieb a opatrení, ako aj na 

rozširovaní svojej pôsobnosti najmä v oblasti prevencie a vzdelávania. Naša cesta je aj naďalej 

plná výziev, ale zároveň aj nádejí na lepšiu budúcnosť pre  všetkých a všetky,  ktorí/é zažívali 

alebo stále zažívajú násilie.  

 

NAŠE  HODNOTY  

 • DÔVERA  

 • BEZPEČIE  

 • DÔSTOJNOSŤ  

 • ĽUDSKOSŤ    

 • PROFESIONALITA     

 • ZODPOVEDNOSŤ 

 

SPRÁVNE ORGÁNY 

 

Správna rada      Dozorná rada  

Ing. Mária Svitačová      Mgr. Ľubica Lachká  

Mag. Alexandra Draková    Jana Tomášová  

PhDr. Denisa Vargová, PhD.    PaedDr. Ivona Fraňová, PhD. 

 

 

Štatutárny orgán 

Mgr. Mariana Kováčová, PhD., zakladateľka a riaditeľka  



ČLENSTVÁ A PARTNERSTVÁ  
 

Členstvo v:  

Asociácii krízových stredísk,  

Koalícii pre deti Slovensko,   

Výbore pre deti a mládež pri Rade vlády. 

 

 

Partnerstvá  

Trnavská univerzita v Trnave – spolupráca vo vzdelávacej, konzultačnej a vedecko-

výskumnej oblasti. 

 

Krajské riaditeľstvo policajného zboru v Nitre – spolupráca v rámci vzdelávania 

príslušníkov PZ v problematike domáceho násilia a zvyšovania ich kompetencií v tejto oblasti.  

 

Centrum LOCIKA, z. ú., Praha a Národné koordinačné stredisko pre riešenie 

problematiky násilia na deťoch (organizačná súčasť MPSVaR SR) – spolupráca pri 

organizovaní Slovensko-českej bubnovačky „Bubnujeme, aby bolo deti lepšie počuť 2024“, 19. 

novembra 2024. 

 

Univerzita Konštantína Filozofa, Fakulta sociálnych vied a zdravotníctva Nitra – 

spolupráca  v oblasti vzdelávania zameraného na syndróm CAN, CSA, pri realizácii praxe 

študentov a dobrovoľníctve. 

 

Mesto Nitra – partnerstvo pri realizácii rozšírenia kapacity Bezpečného ženského domu cez 

projekt „Bezpečný ženský dom – krok k životu bez násilia“. Partnerstvo pri organizovaní 

Bubnovačky v Nitre, výkone opatrení SPODaSK v meste Nitra a riešení prípadov domáceho 

násilia a rodín v kríze. 

 

Blue Dot COMIN (kontaktné miesto pre všetkých cudzincov prichádzajúcich a žijúcich v 

Nitre) – partnerstvo pri výpomoci v oblasti poradenstva, podpory a pomoci ženám a matkám s 

deťmi, deťom v krízových situáciách pochádzajúcimi z Ukrajiny. 



ZARIADENIA CENTRA SLNIEČKO 
 

RODINY V KRÍZE 
 

Intervenčné centrum pre rodiny (ICpR) 

Intervenčné centrum pre rodiny (ICpR) sa špecializuje  na pomoc a podporu rodinám v kríze a 

ochranu detí ohrozených zanedbávaním, 

týraním a sexuálnym zneužívaním. 

Pomáha aj deťom vystaveným 

negatívnym vplyvom, ktoré ohrozujú ich 

psychický, fyzický alebo sociálny vývin v 

rodinnom a školskom prostredí v 

súvislosti s násilím. 

 

ICpR poskytuje odbornú pomoc v súlade 

so zákonom č. 305/2005 Z.z. o 

sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej 

kuratele a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov. Pilierom práce odborného tímu 

je Program ICpR akreditovaný MPSVR 

SR s paletou špecializovaných 

podprogramov, ktoré sú realizované 

ambulantnou, no najmä terénnou formou 

v prirodzenom rodinnom prostredí.  

 

V roku 2024 sme realizovali 3 podprogramy – podprogram sociálnej diagnostiky pod názvom: 

„V čom je problém“, a podprogramy „Moja rodina“ a  „Intervenčno-sanačný“. 

 

Komu sme pomohli? 

V roku 2024 poskytovalo ICpR opatrenia SPODaSK pre: 

• 63 rodín s 213 členmi,  

o z toho bolo 94 dospelých (68 žien a 26 mužov) a  

o 119 detí (72 dievčat a 47 chlapcov). 

Odborný tím ICpR zrealizoval v roku 2024 celkovo 740 terénnych výjazdov a 9 160 hodín 

priamej odbornej práce  súvisiacej s riešením situácie klientov a klientok.  

 

Ako sa k nám rodiny dostávajú?  

• 41 rodín prostredníctvom odporúčania ÚPSVaR 

• 11 rodín sa ozvalo priamo  s konkrétnou žiadosťou o pomoc 

• 7 rodín, ktoré už v minulosti využili služby Centra Slniečko 

• 4 rodiny  prostredníctvom spolupráce s MsÚ Nitra 

 

 



S akými problémami sa na nás rodiny najčastejšie obracajú? 

 
Vďaka darcom dokážeme viac… 

 

Naša pomoc by nebola možná 

bez veľkorysých darcov a 

podporovateľov. Vďaka ich 

štedrosti sme mohli rodinám 

zabezpečiť potraviny, drogériu, 

hygienické potreby, školské 

pomôcky či vianočné darčeky 

pre deti. 

 

 

 

V roku 2024 sme sa zapojili ako každoročne 

do Dobro.trhu, kde sme predajom 

darovaných vecí získali financie na podporu 

rodín. Nechýbali sme ani na Dni rodiny, 

kde si deti užili hry, zábavné aktivity a 

stretnutie s naším maskotom Kozmom. 

 

 

Sme vďační, že môžeme stáť pri rodinách v 

ťažkých chvíľach. Každá pomoc sa počíta – 

a spolu môžeme zmeniť osudy mnohých 

detí k lepšiemu. 💛 



Intervenčné centrum pre rodiny je akreditované MPSVaR SR  a v roku 2024 bolo 

spolufinancované z ÚPSVaR, MPSVaR prostredníctvom ESF a EFRR v rámci Operačného 

programu Ľudské zdroje a spolufinancovaný EÚ v rámci Programu Slovensko,  Nitrianskeho 

samosprávneho kraja, Mesta Nitra a verejných i súkromných grantov a príspevkov od 

súkromných darcov a podporovateľov.  

 

 

TÝRANÉ A SEXUÁLNE ZNEUŽÍVANÉ DETI 
 

Centrum pre deti a rodiny Slniečko (CpDaR) 
Nie každé dieťa má v živote to šťastie, že sa narodí do milujúcej rodiny. Mnohé deti – a nie je 

ich málo – zažívajú násilie práve tam, kde by mali byť najviac chránené, milované a v bezpečí. 

Paradoxne, rodina, ktorá by mala byť ich útočiskom, sa pre ne stáva miestom strachu a bolesti. 

Násilie na deťoch patrí medzi najzávažnejšie sociálno-patologické javy. Môže mať rôznu 

intenzitu a podobu – od fyzického, psychického týrania až po sexuálne zneužívanie. Pre dieťa, 

ktoré sa stane obeťou násilia v rodine, je takmer nemožné vyriešiť svoju situáciu bez pomoci 

zvonku. Ak sa zistí, že dieťaťu hrozí nebezpečenstvo, prvým krokom je nájsť blízku osobu – 

starého rodiča, strýka, tetu či krstnú matku – ktorá by sa oň mohla postarať. No nie vždy je v 

jeho okolí niekto, kto by mu dokázal poskytnúť bezpečie a starostlivosť. 

 

Práve pre tieto prípady existuje Centrum pre deti a rodiny Slniečko (CpDaR), ktoré prevádzkuje 

Centrum Slniečko, n. o. Toto špecializované pobytové zariadenie sa venuje deťom, ktoré zažili 

fyzické, psychické týranie, sexuálne zneužívanie alebo existuje vážne podozrenie, že k násiliu 

na dieťati dochádza. Na celom Slovensku sú len štyri takéto zariadenia. CpDaR poskytuje 

bezpečné útočisko v dvoch rodinných domoch a ponúka odbornú pomoc deťom vo veku 

približne od 3 do 14 rokov. 

 

Ako vyzerá starostlivosť o dieťa v CpDaR? 

Hlavným cieľom je čo najskôr dieťa stabilizovať, pomôcť mu spracovať traumatické zážitky a 

obnoviť jeho pocit bezpečia. V roku 2024 poskytlo CpDaR starostlivosť 21 deťom, z toho 9 

detí bolo prijatých v predchádzajúcich rokoch, ale zostali v starostlivosti aj v roku 2024, a 12 

detí bolo prijatých počas roku 2024. Typy foriem sy CAN sa u detí v zariadení kombinovali. 

 

Deti umiestnené v CpDaR v roku 2024 a  formy sy CAN 

 

Forma sy CAN deti prijaté v roku 2023 deti prijaté v roku 2024 spolu 

fyzické týranie 5 8 13 

psychické týranie 7 12 19 

sexuálne zneužívanie 5 4 9 

 

Po príchode do Centra sa odborný tím zameriava na krízovú intervenciu. Dieťa má prirodzenú 

potrebu ventilovať svoje zážitky a vyjadriť emócie. Môže tak urobiť  prostredníctvom 

rozhovoru, kresby, hudby či hry. Ak však o svojom trápení nechce hovoriť, nikto ho do toho 



nenúti. Kľúčové je, aby opäť získalo dôveru v dospelých – pretože práve oni, často tí najbližší, 

mu ublížili. Pomoc prichádza aj prostredníctvom špecifických metód arteterapie (liečba 

umením), muzikoterapie ( liečba hudbou), hrovej terapie, snoezelen (multisenzorickej terapie) 

ale aj canisterapie (terapia so psíkmi) a hipoterapie (terapia s koníkmi). 

 

Čo ďalej? 

Pobyt dieťaťa v CpDaR je dočasný. V roku 2024 tu deti strávili priemerne 286 dní. Počas tohto 

obdobia sa intenzívne pracuje nielen s dieťaťom, ale aj s jeho rodinou – ak existuje čo i len 

malá šanca na bezpečný návrat dieťaťa domov, odborníci sa snažia rodinu stabilizovať. V roku 

2024 sa podarilo sanovať rodiny štyroch detí, ktoré sa mohli vrátiť do bezpečného prostredia. 

Nie vždy je však možné dieťa vrátiť do rodiny. Niekedy sa ani širší príbuzní nedokážu alebo 

nechcú oň postarať. V takých prípadoch zostáva jedinou možnosťou ústavná starostlivosť. V 

roku 2024 bolo do ústavnej starostlivosti umiestnených 5 detí – z toho štyria súrodenci, pre 

ktorých sa napriek veľkej snahe odborníkov nepodarilo nájsť bezpečné rodinné prostredie. 

 

Každé dieťa si zaslúži bezpečný domov 

Deti by nemali vyrastať v strachu. Potrebujú lásku, bezpečie a istotu, že sú chránené. CpDaR 

Slniečko sa snaží byť pre nich miestom, kde môžu opäť nájsť dôveru v ľudí a nádej na lepšiu 

budúcnosť.                                                                                                                                

Okrem odbornej pomoci je deťom v CpDaR Slniečko zabezpečené príjemné, bezpečné a 

podnetné prostredie pre ich rozvoj. Dôležité sú aj pozitívne zážitky. Skvalitniť 

životné  podmienky detí sa podarilo vďaka viacerým zrealizovaným aktivitám. 

• V rámci výtvarných aktivít si deti veľa 

kreslili, strihali a maľovali. Naučili sa 

batikovať, vyrábať sviečky a mydielka. 

• S deťmi sme navštívili Botanickú záhradu a 

Vivárium, Hrad Hrušov, Zrúcaninu Gýmeš, 

Nitriansky hrad, Kalváriu a Top Fun v OC 

Promenáda v Nitre.  

• Viackrát sme absolvovali výlety na Zobor, 

Žibricu a k Drážovskému kostolíku. 

• Deti sa radi venovali aj športovým aktivitám. 

V zimnom období sme využívali klzisko v 

Nitre a tiež krytú plaváreň. V lete bolo okrem 

návštevy kúpaliska obľúbené korčuľovanie, 

bicyklovanie a kolobežkovanie. 

• Počas prázdnin sa deti zúčastnili dvoch 

denných táborov. Oba tábory si deti veľmi 

užili a získali tak krásne spomienky.   

• Deti v CpDaR sa radi zabávajú. Okrem 

jednotlivých „narodeninových párty“ sa  vyšantili počas fašiangového obdobia na 

karnevale, kde si pripravili masky obľúbených rozprávkových postavičiek. Výrobu 

masiek si zopakovali aj počas Halloweenu.  

• V rámci canisterapie navštívili deti 2x aj psíkovia. 



• Prvky muzikoterapie, ktoré s deťmi pravidelne využívame, si  deti v 

novembri  „naostro“ vyskúšali aj na „Bubnovačke“, do ktorej sa zapájame každý rok. 

 

Centrum pre deti a rodiny je akreditovaným zariadením MPSVaR SR a v roku bolo 2024 

financované z ÚPSVaR, MPSVaR SR, verejných i súkromných grantov a príspevkov od 

súkromných darcov a podporovateľov. 

 

 

OBETE DOMÁCEHO A RODOVO PODMIENENÉHO 

NÁSILIA  
 

Centrum pre obete domáceho násilia (CpODN) 

tvorí komplex špecializovaných odborných služieb zameraných na pomoc ženám, ktoré 

zažívajú násilie v partnerských vzťahoch a obetiam domáceho násilia. Súčasťou CpODN sú: 

• Poradňa pre obete s intervenčným centrom (Poradňa pre obete s IC)  

• Bezpečný ženský dom (BŽD)  

• Housing First – program dostupného bývania 

  

Poradňa pre obete s IC  

Je akreditovaným pracoviskom v zmysle Zákona č. 274/2017 Z.z. o obetiach trestných činov a 

o zmene a doplnení niektorých zákonov ako intervenčné centrum s pôsobnosťou pre Nitriansky 

samosprávny kraj. 

Najväčšiu časť úkonov IC tvorí poskytovanie odborných služieb pre osoby  ohrozené násilím 

po realizácii inštitútu vykázania.  Príslušníci Policajného zboru, ktorí  ho realizujú, sú povinní 

o každom vykázaní informovať príslušné intervenčné centrum do 24 hodín a IC má povinnosť 

do 72 hodín kontaktovať osobu ohrozenú domácim násilím. 

V roku 2024 nám bolo políciou doručených 100 vykázaní. 

Príslušníci PZ  majú možnosť poskytnúť obetiam trestných činov, ktoré prišli oznámiť skutok, 

týkajúci sa domáceho násilia zaslať IC o tom informáciu. V rámci roku 2024 sme obdržali  2 

takéto informácie a ponúkli sme pomoc a podporu.  

  

V Poradni sa zameriavame aj na poskytovanie krízovej intervencie. V roku 2024 sme pracovali 

s 140 novými klientmi a klientkami. Po úvodnej krízovej intervencii  poskytujeme komplexnú 

odbornú pomoc formou ambulantného, dištančného aj terénneho poradenstva. Poskytujeme  

sociálne, právne a psychologické poradenstvo. Pomáhame aj aktívnym vstupom do trestného 

konania, a to formou splnomocnenca poškodeného v zmysle § 53 Tr. poriadku, príp. ako 

dôverník v zmysle § 48 a) Tr. poriadku, advokátskou pomocou aj mimo trestných konaní 

vyplývajúcich z vykázania. 

  

 

 

 

 

 



Poradňa v roku 2024 v číslach 

Počet 

klientok/klientov 

spolu 

intervencie 

v prípade realizácie 

inštitútu vykázania 

krízová 

intervencia mimo 

inštitútu 

vykázania 

krízová intervencia 

na základe 

oznámenia zo strany 

polície 

325 100 2 223 (140 nových) 

  

Poskytnuté poradenstvo 

 

 
V teréne sme strávili 649 hodín.   

  

Aktivity v Poradni 

V roku 2024 sa uskutočnili 3 

pracovné stretnutia s KR PZ v 

Nitre ktorých cieľom bolo 

skvalitnenie spolupráce  v 

kontexte  inštitútu 

vykázania.  Zdieľali  sme 

príklady dobrej praxe – 

spolupráce a  spoločne sme 

hľadali konštruktívne riešenia. 

 

 

 

 

 

 

 



V rámci spolupráce s partnermi vyškolil odborný tím Poradne v roku 2024  odborníčky a 

odborníkov z občianskeho združenia TENENET, o. z., kolegyne z Centra Slniečko, n. o., 

pôsobiace v rámci iných pracovísk a 58 budúcich príslušníkov a príslušníčok mestských 

polícií. Odborný tím Poradne sa počas roka zúčastnil viacerých osvetových aktivít, prednášok 

a workshopov, ktorých cieľom bolo zvýšiť povedomie odbornej ale aj laickej verejnosti 

možnosti pomoci obetiam domáceho násilia, ženám zažívajúcim násilie. Uvedomujúc si, že iba 

spoločným úsilím môžeme poskytnúť osobám, ktoré zažívajú domáce násilie kvalitnú 

komplexnú pomoc a ochranu.  

  

Bezpečný ženský dom (BŽD) 

vytvára priestor pre plnohodnotný život bez násilia. Zabezpečuje ochranu a bezpečie, posilnenie 

a spoločenskú ochranu. Je to priestor pre  ženy a ich deti – obete domáceho a rodovo 

podmieneného násilia. 

 

BŽD je zariadením sociálnych služieb, ktoré poskytuje 24-hodinovú odbornú pomoc obetiam 

domáceho a RP násilia. Cieľom je poskytnúť im bezpečné prostredie, kde môžu začať nový 

život bez násilia a podporiť ich pri získavaní sebestačnosti a stability. 

BŽD poskytuje sociálne služby, ktoré zahŕňajú ubytovanie, krízovú intervenciu a systém 

komplexných podporných služieb, zameraných na psychické zastabilizovanie, prekonanie 

tráum a bariér spôsobených domácim  a RP násilím, vrátane pomoci pri uplatňovaní práv a 

právom chránených záujmov. Je to priestor, kde je možné s dôverou hovoriť o svojej skúsenosti. 

Zároveň podporuje zvnútorňovanie sa so svojimi právami a nárokmi, rozhodovanie o ďalšom 

postupe v ústretovom prostredí, kde sa s každým zaobchádza s rešpektom a citlivo pri zachovaní 

dôstojnosti. 

 

Služby Centra Slniečko, n. o. 

pre obete domáceho násilia sú 

založené na komplexnosti. 

Ako jedno z mála zariadení na 

Slovensku spĺňa minimálne 

štandardy Rady Európy pre 

poskytovanie služieb ženám 

zažívajúcim násilie a ich 

deťom. Ženy a matky s deťmi 

sú ubytované v  BŽD na  

nevyhnutný čas potrebný  pre 

krízovú intervenciu. 

Poskytujeme im ochranu a 

podporu, spravidla na 3 až 6 

mesiacov. V závažných 

prípadoch môže byť pobyt v 

zariadení predĺžený o ďalších 6 

mesiacov. Odborný tím v BŽD poskytuje deťom a ženám, okrem krízovej intervencie, aj 

sociálne, psychologické a právne poradenstvo, sprevádzanie, ako aj výchovnú, 



špeciálnopedagogickú a psychologickú starostlivosť  deťom. Významné pri prekonávaní 

traumy sú aj podporné metódy s prvkami terapie – muzikoterapia, arteterapia, ergoterapia. Pre 

ženy, matky s deťmi realizujeme aj  rôzne  podporné aktivity – poradenstvo  v oblasti úpravy 

vzťahov medzi matkou a deťmi, rozvoj rodičovských zručností́, finančnú gramotnosť, 

vzdelávanie v špeciálnych zručnostiach (napr. práca s PC, uplatnenie na trhu práce, prípravu na 

vyučovanie a pod. ). Taktiež im poskytujeme priestor pre voľnočasové aktivity, ako je možnosť 

vyrobiť si rôzne výrobky z hliny, či výlety do prírody a blízkeho okolia, samozrejme, s ohľadom 

na ich bezpečnosť.  Výber nechávame plne v ich kompetencii.   V prípade potreby majú ženy a 

ich deti aj po ukončení pobytu v BŽD bezplatný prístup k službám Poradne pre obete. 

 

Pobyt v BŽD je určený na čas nevyhnutný pre krízovú intervenciu. Zariadenie je plne 

integrované do komunity, vylučuje segregáciu a izoláciu klientov a zároveň im umožňuje 

plnohodnotný, nezávislý život v  sociálnom prostredí. 

 

V roku 2024 sa nám,  s podporou Nórska prostredníctvom Nórskych grantov, štátneho rozpočtu 

SR, príspevku Mesta Nitry, darov od fyzických a právnických osôb a v spolupartnerstve s 

Mestom Nitra, podarilo rozšíriť kapacitu BŽD o 15 nových miest.  

 

V BŽD sme v roku 2024 poskytli bezpečie, pomoc a podporu 42 ženám a 40 deťom (z toho 17 

dievčat a 23 chlapcov). Na krízovej linke 0905 511 512 sme v roku 2024 poskytli 138 

intervencií. 



 
 

 

Formy násilia páchané na deťoch v BŽD: 

• 39 ako svedok násilia. 

 

V roku 2024 sme v rámci BŽD zabezpečili pre ženy a ich deti rôzne formy presunu a podpory 

po ukončení krízovej intervencie: 

 
Housing First – program dostupného  bývania  

je posledným článkom v komplexe podpory a pomoci ženám zažívajúcim násilie a ich deťom. 

Odchod z domácnosti, v ktorej dochádza k násiliu často súvisí so stratou bývania. Ak žena  

odchádza žena s deťmi, má často len veľmi malú nádej, že sa dokáže osamostatniť, získať 

vhodný byt do prenájmu a uživiť rodinu.  

 

A v tom kontexte je jedinečný program Housing first, prostredníctvom ktorého je dostupné 

sprostredkované nájomné bývanie pre ženy s deťmi, ktoré zažívali násilie a to na vopred 



dohodnutý čas. Súčasťou programu je  aj bezplatné sociálne poradenstvo, starostlivosť o 

byty,  pomoc pri zabývaní, sprevádzanie, individuálne plánovanie a pomoc pri uplatňovaní práv 

a právom chránených záujmov.  

 

V roku 2024 sme vďaka 

programu Housing first 

sprostredkovali bývanie v 9 

bytoch v meste Nitra pre 14 žien 

a 17 detí po krízovej intervencii 

v BŽD. 

Vďaka podpore z projektu 

„Domov bez násilia“, ktorý sa 

začal realizovať v júli 2024, 

klientkám bývajúcim v bytoch je 

hradený príspevok na nájomné v 

priemere od 61-83% z  ceny 

nájomného. Pred spustením 

projektu bola pomerná časť 

nájomného hradená z príspevku 

mesta Nitry.  

 

Mať strechu nad hlavou, mať domov, kde je každý člen rodiny prijímaný a mať šancu začať 

nanovo a bez násilia je to, o čom snívajú ženy a deti, ktoré k nám prichádzajú.  A my sme radi, 

že im ich sny môžeme splniť.  

  

Centrum pre obete domáceho násilia  a jeho jednotlivé súčasti boli v roku 2024 

spolufinancované z rozpočtu NSK, Mesta Nitra, MIRRI (podporené Nórskom prostredníctvom 

Nórskych grantov, spolufinancované zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky), MPSVaR SR 

(projekt spolufinancovaný Európskou úniou v rámci Programu Slovensko), MS SR a MPSVaR 

SR, verejných i súkromných grantov a príspevkov od súkromných darcov a podporovateľov. 

 

VZDELÁVANIE, PREVENCIA A OSVETA 
 

Platforma Bez modrín – centrum vzdelávania a prevencie  
 

V roku 2023 spustila platforma Bez modrín – centrum vzdelávania a prevencie inovatívny 

vzdelávací portál Bez modrín, ktorý v roku 2024 úspešne zavŕšil prvý kompletný rok 

prevádzky a vyvzdelal stovky odborníčok a odborníkov.  

 

Na rozširovaní platformy o ďalšie interaktívne vzdelávacie moduly neustále pracujeme.  V roku 

2024 sa nám ju podarilo rozšíriť o 4 vzdelávacie moduly, vďaka čomu bolo dostupných 13 

interaktívnych vzdelávacích modulov, zameraných na prevenciu násilia páchaného na deťoch 

a medzi deťmi, ako aj identifikáciu a prácu s obeťami domáceho násilia – rodovo podmieneného 

násilia či násilia na rôznych zraniteľných skupinách. Novinkou boli vzdelávacie moduly 



zamerané na bezpečné dotyky naprieč rôznymi odvetviami, v ktorých prirodzene prichádza ku 

kontaktu s deťmi rôznych vekových skupín.  

 

Ide o tieto moduly: 

• Preventívny program Kozmo a jeho dobrodružstvá 

• Syndróm CAN 

• Postupy v pomoci deťom pri podozrení na syndróm CAN 

• Psychicky týrané dieťa 

• Sexuálne zneužívané dieťa 

• Psychické bezpečie pre deti a 

mládež v športe 

• Domáce násilie a seniori 

• Domáce násilie a LGBTI+ ľudia 

• Náboženský fanatizmus, sekty a 

domáce násilie 

• Domáce násilie 

• Rodovo podmienené násilie 

• Bezpečné dotyky v športe 

• Bezpečné dotyky v medicíne 

a fyzioterapii 

 

 

Moduly sú určené pre súčasných aj budúcich odborníkov z radov učiteliek/učiteľov primárneho 

a predprimárneho vzdelávania, vychovávateliek/vychovávateľov, sociálnych 

pracovníčok/pracovníkov, pedagogičiek/pedagógov, psychologičiek/psychológov, 

tréneriek/trénerov ale aj odborníkov z radov polície a zdravotníctva.  V roku 2024 ich 

absolvovalo viac ako 300 účastníkov a účastníčok. 

Preventívny program Kozmo a jeho dobrodružstvá bol v roku 2024 kompletne zrealizovaný 

s viac ako 8 000 deťmi po celom území Slovenska. 

 

Okrem interaktívnych vzdelávacích modulov na platforme Bez modrín sme realizovali aj 

prezenčné a online vzdelávania. V roku 2024 sa vzdelávania Detská kresba – špecifické znaky 

v kresbách traumatizovaných detí a detí zažívajúcich násilie zúčastnilo 28 odborníčok a 

odborníkov a vzdelávania Modriny na duši sa zúčastnilo 19 odborníčok a odborníkov. 

 

Prostredníctvom instagramového účtu @bezmodrin s viac ako 2 500 sledovateľmi, pravidelne 

zdieľame informácie o našich aktivitách a šírime osvetu o problematike  násilia páchaného na 

deťoch, ženách a domáceho násilia. Na našej webovej stránke www.bezmodrin.sk, s 

návštevnosťou viac ako 23 000 ročne okrem kontaktov na Centrá pomoci sú k dispozícii aj 

rôzne rozhovory, novinky a prehľad informácií o ľudskoprávnom dianí na Slovensku.  

 

Platforma Bez modrín – centrum vzdelávania a prevencie bola v roku 2024 

spolufinancovaná z verejných i súkromných grantov a príspevkov od darcov a 

https://www.bubnovacka.eu/
http://www.bezmodrin.sk/


podporovateľov.  Jej činnosť bola podporená aj prostredníctvom Nórskych grantov a 

spolufinancovaná zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. 

 

Bubnovačka 2024  

Naším najväčším a posledné 3 roky aj medzinárodným  osvetovým podujatím je Bubnovačka. 

V utorok 19.novembra 2024 bubnovalo viac ako 320 000 detí a dospelých naprieč celým 

Slovenskom a Českom, aby dokázali, že HLAS DETÍ JE DÔLEŽITÝ. 

 

Do jedenásteho ročníka podujatia “Bubnujeme, aby bolo deti lepšie počuť 2024” sa zapojilo 

viac ako 2 200 škôl, organizácií, ale aj komunity, mestá, firmy, jednotlivci. Samotné 

bubnovanie bolo vyvrcholením palety podporných aktivít, ako boli diskusie, workshopy, súťaže 

v kresbe či prednášky na podporu témy ochrany detí pred násilím a prevencie pred násilím. 

Spoluorganizátormi Bubnovačky boli aj v roku 2024 Národné koordinačné stredisko pre 

riešenie problematiky násilia na deťoch, Bratislava a Centrum Locika, z. ú., Praha. 

 

 
 

https://www.bubnovacka.eu/
https://www.google.com/maps/d/u/0/viewer?mid=1jbpxuD5BwcROZWtXy2iTgErAjZTfe1Q&femb=1&ll=49.340734948621744%2C16.02012499041873&z=6


GRANTOVÁ PODPORA V ROKU 2024  
 

Nové nápady, najmä tie s dlhodobým efektom, môžeme uskutočňovať predovšetkým vďaka 

grantovej podpore. Aby sme mohli vytvárať lepší a bezpečnejší svet pre deti, ženy a rodiny, 

plánujeme, píšeme projekty a veríme, že zaujmú aj tých, ktorí ich hodnotia. Tešíme sa z 

každého jedného schváleného projektu, aj keď nás čaká práca naviac. Ak však na konci môžeme 

vyčariť detský úsmev, pomôcť niekomu postaviť sa na vlastné nohy alebo nájsť bývanie a prácu 

pre mamu samoživiteľku, ktorá sa rozhodla urobiť krok k životu bez násilia, potom to naozaj 

stojí za to. Sme vďační za každý úspešný grant, pretože vďaka nemu môžeme meniť svet detí, 

žien a rodín k lepšiemu. 

 

 

Národný projekt “Rozvoj výkonu opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 

kurately II.” 

Donor:          Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny 

Trvanie podpory:        4/2024- 11/2026 

Maximálna celková výška príspevku:  205 020 €  

Suma použitá k 31.12.2024:       9 449,06 € 

Spolufinancovanie projektu:      bez spolufinancovania 

 

Opatrenia SPODaSK boli v roku 2024 v projekte poskytnuté jednou sociálnou pracovníčkou  12 

deťom a 8 dospelým. S podporou projektu sa nám podarilo zachovať tím ICpR z 

predchádzajúceho roka a zabezpečiť, aby pomoc bola doručená tam, kde ju potrebovali.  

 

 

“Kália” – Poradenské centrum pre ženy zažívajúce násilie a ich deti  

Trvanie podpory:     9/2022- 4/2024 

Donor:                                        MIRRI SR (podporené Nórskom,  

prostredníctvom Nórskych grantov,  

spolufinancované zo štátneho rozpočtu  

Slovenskej  republiky) 

Programová oblasť:                             Domáce a rodovo podmienené násilie 

Prijímateľ projektu:     TENENET o.z. 

Partner projektu 1:                               Centrum Slniečko, n.o. 

Partner projektu 2:     Kalia TENENET, organizačná zložka 

   

Maximálna celková výška príspevku:  631 969,00 € 

Maximálna celková výška  

príspevku Partnera 1:     94 762,00 € 

Suma, uhradená partnerovi 1 v roku 2024:   49 662,68 € 

 

 

 



V priebehu roka 2024 sme pokračovali v partnerskom projekte s TENENET o.z. pod názvom  

„Kália“ – Poradenské centrum pre ženy zažívajúce násilie a ich deti. Jeho hlavným cieľom bolo 

vybudovanie dvoch poradenských centier pre obete domáceho a rodovo podmieneného násilia 

v Senci a v Trnave a poskytovanie špecializovaných poradenských služieb. Tento zámer sa 

podaril. Úlohou Centra Slniečko v projekte bola realizácia vzdelávania a supervízie. Počas roka 

2024 sme zrealizovali 36,5 hodín vzdelávania a 121 hodín supervízie a intervízie. Pre rozvoj 

služieb obetiam domáceho a rodovo podmieneného násilia je dôležité, aby organizácie, ktoré 

majú dlhoročné skúsenosti, sa o ne podelili a pomohli rozšíriť sieť tak potrebných služieb pre 

ženy zažívajúce násilie a ich deti. Na Slovensku ich nie je ešte stále dostatok.   

 
 

Bezpečný ženský dom – krok k životu bez násilia 

Donor:      MIRRI (podporené Nórskom prostredníctvom  

Nórskych grantov, spolufinancované zo štátneho   

rozpočtu Slovenskej republiky) 

Trvanie podpory:    5/2022- 4/2024 

Programová oblasť:    Domáce a rodovo podmienené násilie 

Partner projektu:    Mesto Nitra 

Maximálna celková výška príspevku:  599 258,00 €  

Suma použitá k 30.4.2024:    490 496,31€ 

Z toho suma uhradená v roku 2024  

partnerovi projektu:      230 431,76 € 

Spolufinancovanie projektu:   11 854,10 € 

Suma spolufinancovania k 30.4.2024:  9 739,95 € 

 

Realizovať tak náročný projekt nebolo vôbec jednoduché. Dokázali sme to, a to i napriek tomu, 

že v riadiacom tíme boli zastúpené iba ženy a museli riešiť aj mnohé technické problémy. V 

rámci projektu v roku 2024 pokračovala kampaň na zvyšovanie povedomia, a to distribúciou 

informačných materiálov v rámci NSK a prostredníctvom internetových platforiem 

(www.bezmodrin.sk,  www.centrumslniecko.sk). Aktivity v rámci vzdelávacej kampane boli 

zamerané na domáce a rodovo podmienené násilie, syndróm CAN, vhodné postupy pri 

podozrení na týranie, sexuálne zneužívanie, či zanedbávanie dieťaťa, detskú kresbu, oblasť 

vhodných a nevhodných dotykov u detí. Vyškolilo sa spolu 158 účastníkov. V marci 2024 

sme uskutočnili spoločné stretnutie so spolupracujúcimi organizáciami, kde sme si dohodli 

spoločné postupy na ďaľšie obdobie. Jedným z najočakávanejších výstupov projektu bolo 

ukončenie rekonštrukcie. Táto náročná úloha bola v rukách partnera projektu Mesta Nitry. I 

napriek počiatočným problémom sa s ňou popasovali a ukončením rekonštrukcie prišlo k 

rozšíreniu kapacít Bezpečného ženského domu o 15 miest. Nitra a Nitriansky samosprávny kraj 

má k dispozícii  spolu 32 miest. Súčasťou projektu bola aj posilnenie a skvalitnenie služieb v 

BŽD a to predovšetkým na potreby detí. V bežných zariadeniach pre matky s deťmi, napriek 

tomu, že aj deti zažívali násilie, tak sa na ne zabúda. Podporou, posilnením realizovaných 

služieb sa vytvoril priestor pre kvalitnú, odbornú a komplexnú pomoc, vďaka ktorej získavajú 

osoby, ktoré zažili domáce násilie sebavedomie, schopnosti aktívne sa začleniť  a 

opäť  naštartovať plnohodnotný život bez násilia.  

http://www.bezmodrin.sk/
http://www.centrumslniecko.sk/


A čo sa nám podarilo počas realizácie projektu dosiahnuť?  

• pomôcť a ochrániť od násilia 50 žien a 62 detí 

• skvalitniť, posilniť služby pre ženy zažívajúce násilie a ich deti 

• rozšíriť kapacity z pôvodných 17 na 32 miest 

• vyvzdelávať v oblasti násilia páchaného na ženách, deťoch 237 účastníkov/účastníčiek 

• zvýšiť informovanosť širokej verejnosti prostredníctvom podcastového seriálu Stratené 

(k dispozícii je na Spotify a www.bezmodrin.sk)  

• poskytnúť 5-tim ženám a 5-tim útočisko v krízovom byte. 

 

Domov bez násilia 

Donor:          MPSVR SR (projekt spolufinancovaný         

Európskou úniou v rámci Programu Slovensko) 

Trvanie podpory:        7/2024- 6/2027 

Maximálna celková výška príspevku: 429 093,93 €  

Suma použitá k 31.12.2024:   44 870,15 € 

Spolufinancovanie projektu:      bez spolufinancovania 

 

Mnohé obete domáceho násilia sú nútené opustiť svoje domovy a hľadať ochranu a pomoc. V 

rodinách však nastávajú aj krízové  životné situácie, kedy je potrebné poskytovať odbornú 

pomoc a podporu, aby sa predišlo sociálnemu vylúčeniu. Poskytnutie pomoci vo forme 

dostupného nájomného bývania so sprievodnými opatreniami je nevyhnutnou súčasťou 

komplexnej a kontinuálnej pomoci klientkam, ktoré nemajú zabezpečené nevyhnutné 

podmienky na uspokojovanie základných životných potrieb, z dôvodu ohrozenia správaním inej 

fyzickej osoby a z dôvodu straty bývania alebo ohrozenia stratou bývania. 

V roku 2024 sme zabezpečili dostupné bývanie a poskytli tak možnosť začať nový život bez 

násilia v deviatich bytoch v meste Nitra. Vďaka podpore projektu „Domov bez násilia“  ženy s 

deťmi, ktoré zažívali násilie bývajúce v bytoch, hradili približne 17 – 39 % ceny nájomného 

bývania (bez energií), čo výrazným spôsobom umožnilo zlepšiť  ich životnú a najmä finančnú 

situáciu. Odborní zamestnanci poskytovali sociálne poradenstvo a podporné aktivity formou 

ambulantnej a terénnej sociálnej práce pre 15 žien/matiek a 13 detí (6 chlapcov a 7 dievčat). Z 

tohto počtu, 10-tim ženám/matkám a 13-tim deťom bolo sprostredkované dostupné bývanie v 

deviatich bytoch a 5 ženám bola poskytovaná intervencia a služby pred zabývaním. 

 

 

Sú našou súčasťou 

Donor:                                                          Nitrianska komunitná nadácia 

Trvanie projektu:                                          07/2024- 09/2024 

Maximálna celková výška príspevku:    10 000 € 

Suma použitá k 30.09.2024                        9 967,49€ 

Tento projekt bol realizovaný vďaka finančnej podpore UNICEF a Mesta Nitra v rámci 

grantového programu Nitrianskej komunitnej nadácie „Sociálna inklúzia“. Cieľom projektu 

bolo poskytnúť sociálnu a psychologickú intervenciu deťom, ktoré prišli z Ukrajiny a stali sa 

obeťami domáceho násilia. Pomoc bola realizovaná rôznymi spôsobmi, ako je bezplatné 

http://www.bezmodrin.sk/


sociálne poradenstvo, psychologická podpora, aktivity s prvkami arteterapie a účasť na 

zážitkovom dennom letnom tábore s Kozmom, ktorý deťom umožnil prežiť chvíle pokoja, 

sebareflexie a radosti. 

Hlavnou aktivitou pre deti zo Slovenska a z Ukrajiny, bolo poskytovanie psychologickej 

podpory. Vplyvom traumatických udalostí a krízových situácií, často spojených s násilím, sa 

tieto deti ocitli v ťažkých životných situáciách, čo malo negatívny vplyv na ich správanie. Tieto 

deti, a ich rodiny, potrebovali oporu, bezpečný priestor a rôzne psychologické techniky na 

zmiernenie následkov ťažkých skúseností. Okrem psychologickej pomoci sa veľmi efektívne 

využívali aj metódy arteterapie, muzikoterapie a ďalšie prvky expresívnych terapií, ktoré sa 

stali cenným nástrojom na uzdravenie detských duší, obzvlášť po presune z vojenských oblastí. 

Tieto formy terapie umožnili deťom vyjadriť svoje pocity a získať pocit úľavy a podpory. 

Ďalšou dôležitou aktivitou bol denný tábor s Kozmom, kde sa deti učili akceptovať inakosť, 

najmä národnostnú. Prostredníctvom vzájomného spoznávania, rešpektovania a vytvárania 

nových priateľstiev, sa deti naučili, že rozmanitosť je obohatením. Spoločne strávený čas pre 

ne bol nielen zábavou, ale aj cenným prínosom, ktorý im pomohol získať nové skúsenosti a 

vnímať život z pozitívnejšej perspektívy. 

Adresnú pomoc sa podarilo poskytnúť 33 deťom z rodín odídencov z UA, deťom z rizikových 

rodín z Nitry, 16 deťom odídencov z Ukrajiny s poruchami správania, 9 deťom odídencov z 

Ukrajiny, ktorí sa stali obeťami domáceho násilia.    

 
 

Prevenciou v boji proti násiliu 

Donor:                                                          Mesto Nitra 

Trvanie projektu:                                         05/2024- 11/2024 

Maximálna celková výška príspevku:         8 360 € 

Suma použitá k 30.09.2024                         8 360 € 

Prostredníctvom projektu, ktorý zahŕňal sériu interaktívnych stretnutí odborníkov s deťmi z 

vybraných základných škôl v meste Nitra a s rizikovými deťmi, sa ICpR podieľalo na vytváraní 

bezpečného a podporného prostredia pre mladých ľudí.  

Jednou z hlavných aktivít projektu bolo zrealizovanie 43 workshopov preventívneho programu, 

ktorých sa zúčastnilo až 301 detí. Pre každú skupinu detí boli pripravené tri workshopy, pričom 

cieľom bolo vytvoriť bezpečné prostredie, kde sa deti môžu cítiť akceptované, rozvíjať 

priateľské vzťahy, spolupracovať a zároveň sa naučiť rozpoznať nežiaduce správanie v 

školskom kolektíve. Vzhľadom na rôznorodosť detských skupín im boli vysvetlené rôzne 

formy nevhodného správania, ktoré môžu v skupine vzniknúť. Diskutovali sa témy ako 

posmievanie, šikana, vyčleňovanie z kolektívu pre sociálny status, farbu pleti alebo fyzické 

odlišnosti, ako napríklad farba vlasov či postava. Vďaka spolupráci so školami mali deti na 

tieto aktivity vyčlenené tri vyučovacie hodiny. Deti boli aktívne zapojené, prinášali vlastné 

témy a s radosťou o nich diskutovali. Hoci išlo o náročné a citlivé témy, podarilo sa 

komunikovať s deťmi interaktívne a zážitkovou, hravou formou, čo im pomohlo vytvoriť 

pozitívny prístup k riešeniu týchto problémov. 



Ďalšou dôležitou aktivitou bolo zrealizovanie 30 hodín supervízie a intervízie. Tieto stretnutia 

zahŕňali  odborné poradenstvo, intervencie, intervízie a prípadovú supervíziu, čo bolo kľúčové 

pri príprave a realizácii jednotlivých aktivít projektu. Cieľom tejto aktivity bolo postupne 

pracovať na témach, ktoré lektorky zahrnuli do preventívnych programov, získať spätnú väzbu, 

prekonzultovať niektoré reakcie detí a samotných lektoriek.  

Vďaka projektu sa realizovalo pre deti aj 80 hodín intervencie pomocou umenia, hudby a 

kresby, najmä pre ohrozené deti. Umenie zohráva kľúčovú úlohu pri práci s deťmi, ktoré sú 

traumatizované, pochádzajú z rizikových rodín alebo sú vystavené zanedbávaniu či násiliu. 

Prostredníctvom umenia – kresby, maľby, práce s hlinou a hudby – deti dokázali vyjadriť svoje 

trápenia a emócie, ktoré prežívajú. Boli pokojnejšie a ich sústredenie sa upriamilo na umelecký 

zážitok, z čoho vznikli zaujímavé umelecké diela. V priebehu projektu zažili spolu s lektorkou 

80 hodín umeleckých intervencií, z toho 60 hodín podporilo Mesto Nitra, 15 hodín bolo 

financovaných z iných zdrojov a 5 hodín bolo zrealizovaných dobrovoľnícky, pričom aktivít  sa 

zúčastnilo 22 detí. 

 
 

Letný tábor s Kozmom predložený v grantovom programe Športuj aj Ty! 2024 

Donor:                                                          Nadácia SPP 

Trvanie projektu:                                         07/2024- 09/2024 

Maximálna celková výška príspevku:         1 200 € 

Suma použitá k 30.09.2024                         1 200 € 

Letný tábor s Kozmom, organizovaný Centrom Slniečko, n.o., spojil slovenské a ukrajinské 

deti, ktoré zažili “horkosť” domáceho násilia. Konal  sa už po tretí raz, a to nielen  s podporou 

Nadácie SPP ale aj vďaka spolupráci partnerov, ako sú pán Patrik a pán Alexander, ale aj 

sociálnych pracovníkov a psychológov Centra Slniečko. Cieľom bolo umožniť deťom, aby na 

chvíľu zabudli na svoj náročný osud, našli útočisko v bezpečnom prostredí. Deti sa učili 

akceptovať odlišnosti, najmä národnostné, a vzájomne spoznávať svoje kultúry, rešpektovali sa 

a vytvárali nové priateľstvá. Spoločne strávený čas si naplno užívali, a vnímali ho ako cenný 

prínos do ich životov, ktorý obohatil ich vzťahy a pohľad na svet. Počas štyroch slnečných dní 

Letného tábora s Kozmom mali deti príležitosť zúčastniť sa na rôznych športových aktivitách. 

ktoré im pomohli nadviazať nové priateľstvá. Táto interakcia a aktivity mali za cieľ vytvoriť 

bezpečný priestor na vyjadrenie a ventiláciu negatívnych emócií, ako aj podporiť rast 

sebadôvery a sebahodnoty detí.  

 
Plnotučné prázdniny 

Donor:                                                          Nadácia Orange 

Trvanie projektu:                                         07/2024- 08/2024 

Maximálna celková výška príspevku:         800 € 

Suma použitá k 31.08.2024                         800 € 

 



Vďaka projektu Nadácie Orange sa bežné prázdninové dni v CpDaR striedali s tými 

„špeciálnejšími“. S tými, keď boli na pláne výlet za koníkmi, alebo k nám prišli výtvarníci, 

alebo sme sa s deťmi zbalili a išli na celý deň preč, tam, kde to ešte nikto nepoznal. Na 

hipoterapiu sme chodili s deťmi v menších skupinách, aby mali intenzívny individuálny prístup 

trénerky, ale aj dostatok času na vychutnanie si blízkosti tohto majestátneho zvieraťa. Všetky 

deti bez výnimky boli nebojácne. Ani tie deti, ktoré na koni ešte nikdy nesedeli neprejavili ani 

štipku strachu. Pozorne počúvali, keď im pani trénerka vysvetľovala, ako správanie koníka, 

dokážeme ovplyvniť aj našim správaním. Niektoré deti sa zo základného kroku dostali aj na 

klus. Tí najšikovnejší dokonca aj chvíľu cválali. 

Ďalšou aktivitou, ktorú si deti užili bola arteterapia. Arteterapia prebiehala priestoroch Centra 

a 2x sme navštívili aj súkromný výtvarný ateliér. Tu sa deti okrem vlastnej tvorby mohli 

inšpirovať profesionálnymi prácami pani výtvarníčky, nehovoriac o krásnom prostredí, ktoré 

bolo nasiaknuté pohodou a prívetivou atmosférou. Výtvarné aktivity deťom otvorili obzory v 

rámci využitia nových materiálov. Híkali nad tým, na čo sa okrem stavania hradov dá využiť 

piesok a z alobalov vytvárali more plné rybičiek. Pri riešení dilemy, že nevedia, či tá ich ryba 

bude pekná, citlivo zasiahla terapeutka s odpoveďou, že aj každý človek je iný, jedinečný, a to 

že má niekto hnedé vlasy, alebo menší nos neznamená, že je horší či škaredší. Bol to silný 

moment, ktorý v deťoch pretrval veľmi dlho a doteraz ešte počujeme tú magickú vetu, keď si 

ju občas povedia medzi sebou. 

Deti absolvovali aj niekoľko celodenných výletov. V Zveroparku Lubina, mohli zvieratká 

nielen pohladkať, ale aj kŕmiť zakúpeným krmivom. Veľký úspech mala aj návšteva Magického 

sveta v Bratislave, kde sa deti zabavili pri interaktívnej návšteve Šmolkovej dediny a čarovného 

lesa plných aktivít a úloh. Pomyselnú bodku za prázdninami sme urobili v Kremnici na 

Festivale satiry a humoru Kremnické Gagy. Tu deti s nemým úžasom sledovali pouličných 

umelcov. 

 



NAŠI PODPOROVATELIA  
 

Naše poďakovanie patrí všetkým, ktorí nám pomáhajú akoukoľvek formou tak pri 

podpore chodu našej organizácie ako i tým, ktorým môžeme vďaka tejto podpore 

pomáhať. Špeciálne poďakovanie patrí aj všetkým dobrovoľníčkam a dobrovoľníkom, 

ktorým by sme radi poďakovali menovite, ale pre ozaj komplikovanú agendu GDPR to 

nerobíme. 

 

Podpora z rozpočtov a ESF a EFRR 

Mesto Nitra  

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR  

Ministerstvo spravodlivosti SR  

Nitriansky samosprávny kraj  

Ústredie práce sociálnych vecí a rodiny  

 

Nadácie – granty – podpora od alebo prostredníctvom MVO 

CPF – Darujme.sk  

DONIO, n.f. 

Ďakujeme.sk 

Ľudia ľuďom 

Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR- Nórske granty 

Nadácia Orange 

Nadácia SPP 

Nitrianska komunitná nadácia  

 

Podpora od firiem a organizácií 

12. mechanizovaný prápor v Nitre – Ozbrojené sily SR 

Acideas, s. r. o.  

Across Private Investments, o.c.p. 

Amazon Slovakia  

AT&T Global Network Services Slovakia  

Ava – Stav, s. r. o 

Barkultur s. r. o. 

BartBags, s. r. o.  

Campana Batucada 

Catering Service Nitra  

Cukru Production, s. r. o. 

DataCentrum, s.r.o.  

DM drogerie markt, s. r. o.   

Dobro.sekáč 

DONE, s. r. o.  

Dostupný domov j.s.a. 

EM STAV, s. r. o.  

Fabrika 67 

immo development, s. r. o.  

Kaufland Slovensko  



LevinFelin (Ingvart) 

LPP Slovakia, s.r.o. 

MOREZ GROUP, a. s. 

Mama Gang 

NEULEK, s. r. o.  

Orange Slovensko, a. s.  

Pekáreň ROH   

Pepco Slovakia, s. r. o.  

PODRAVKA INTERNATIONAL, s. r. o.  

Potravinová banka Slovenska v Nitre  

RED Oak Golf Club 

Roche Slovensko, s. r. o. 

S.T.A.F – Airsoft Team  

Slovenské elektrárne, a. s. a zamestnanci Slovenské elektrárne, a. s. 

Societa Alfa Nitra 

SOŠ Gastronómie a cestovného ruchu, Levická 40, Nitra  

Tesco Slovensko 

UK Online Giving Founda  

UNIMEDIA, s. r. o. 

WebSupport, s. r. o.  

Yeme potraviny  

zamestnanci Generali Poisťovňa, a. s.  

zamestnanci Lidl Slovenská republika, v. o. s. - logistické centrum Sereď 

zamestnanci Roche Slovensko, s.r.o.    

zamestnanci Siemens, s. r. o.    

zamestnanci SkyToll, a. s.   

zamestnanci VÚB Banka, a. s.  

ZSS Viničky 

ZŠ Veľké Zálužie  

 

 

DOBROVOĽNÍCTVO, ZBIERKY A PODPORY         
 

Okrem získaných grantov nám aj v roku 2024 pri našej práci boli veľkou oporou individuálni 

darcovia, podporovatelia a dobrovoľníci. A to formou 268,50 hodín priamej dobrovoľníckej 

práce, ako aj prostredníctvom finančných a materiálnych zbierok.  

 

Sme nesmierne vďační, že aj keď je na Slovensku množstvo skvelých organizácií, ktoré je 

možné si pri výbere asignácie dane vybrať, mnoho z vás si vybralo práve Centrum Slniečko, 

n.o. a spoločne ste nás takto podporili sumou  25 059,60 €.  

 

Už od roku 2015 je našim pravidelným podporovateľom aj DM drogerie-markt, s.r.o, ktorá nám 

každý mesiac poskytne kredit v hodnote 100€, na nákup jej produktov, ktoré sú určené pre naše 

zariadenia.  

 



Už niekoľko rokov je pravidelným 

podporovateľom žien a detí v starostlivosti 

BŽD airsoftový team S.T.A.F, ktorý sa aj 

tento rok  v adventnom období postaral 

o bohatú nádielku trvanlivých potravín, 

oblečenia, drogistického tovaru a hračiek. 

Tento rok pre BŽD zabezpečili novú 

mikrovlnku a notebook, aby si deti 

v zariadení mali kde robiť úlohy, alebo 

pozerať rozprávky.   

 

 

 

 

 

 

 

Na deti a ženy v starostlivosti 

jednotlivých zariadení Centra 

Slniečko, n. o., aj tento rok mysleli 

zamestnanci firiem: ACROSS private 

investment, Generali Poisťovňa, a. 

s.,  Lidl Slovenská republika, v. o. s. - 

logistické centrum Sereď, 

Slovenských elektrární a. s., Siemens, 

s. r. o., SkyToll, a. s., VÚB Banky, a. 

s., Society Alfa Nitra, Pekárne ROH, 

ktorí sa postarali o zabezpečenie 

vianočných darčekov a potravín na 

vytvorenie slávnostnej vianočnej 

večere.  

 

 

 

Dobroty zo svojej ponuky nám 3-krát týždenne poskytujú potraviny YEME, 2-krát týždenne 

Tesco a 1-krát mesačne Kaufland, ktorý nám zvykne pribaliť aj nepotravinový tovar. So 

zabezpečením teplých obedov pre ženy v BŽD nám v roku 2024 pomáhala aj reštaurácia 

Fabrika 67. V tomto smere nám tiež  významne pomohlo ZSS Viničky cez potravinovú banku 

Slovenska. Počas celého roka nám  boli nápomocní pri zabezpečovaní potravín, priesad do 

záhrady, alebo napr. vajíčok a inak aj pán Miroslav, panie Helena, Eva, Veronika.  



Okrem grantových podpôr zo štátneho 

rozpočtu, európskych a nórskych fondov nám 

pri  rekonštrukcii BŽD pomohli aj EM 

STAV, s.r.o, ktorá darovala 24 m3 štrku na 

dopadovú plochu a 12. mechanizovaný 

prápor v Nitre – OS SR, ktorého príslušníci 

poskladali všetok nový nábytok a upravili 

väčšiu časť exteriéru. Naša veľká vďaka patrí 

aj jednotlivcom, ktorí svojou pomocou 

prispeli k otvoreniu a  sprevádzkovaniu tohto 

špecializovaného zariadenia.  

 

Okrem rekonštrukcie BŽD sme sa pustili tento rok aj do rekonštrukcie priestorov zariadení 

CpDaR, kde nám pomohla firma MOREZ GROUP a.s. s poskytnutím elektroinštalačného 

materiálu a svietidiel. Na rekonštrukciu kúpeľne bola vytvorená zbierka spoločnosťou Catering 

Service Nitra. Starostlivosť o záhrady a domy, v ktorých prevádzkujeme CpDaR, nám už 

dlhoročne pomáhajú zabezpečiť pán Roman a zamestnanci firmy AT&T.  

 

Vďaka silnej komunite 

žien a matiek z Mama 

Gangu, ktoré sa 7. apríla 

2024 postavili spoločne na 

štart bratislavského ČSOB 

maratónu v oranžových 

tričkách na podporu Centra 

Slniečko, n.o., sa podarilo 

nielen zviditeľniť tému 

násilia na deťoch a rodovo 

podmieneného násilia, ale 

aj prispieť konkrétnoou 

pomocou. Ich úsilie a 

odhodlanie, spolu s výzvou 

na zbierku cez stránku DONIO – Mama Gang beží pre Centrum Slniečko, viedli k vyzbieraniu 

1600 €, ktoré boli použité na realizáciu terapií pre deti, ktoré zažívajú násilie. Tieto prostriedky 

pomohli financovať terapeutické aktivity ako arteterapiu, muzikoterapiu, canisterapiu a 

hipoterapiu, ktoré sú neoceniteľnou podporou na ceste k  zotaveniu detí po násilí. 

 

Rodinám v starostlivosti ICpR pomohla aj spoločnosť Amazon Slovakia darovaním 2 televízii. 

TV tiež darovali aj pán Miroslav, pani Mária, pani Katarína pre účely BŽD.  

 

 



Dňa 19.06.2024 sme sa opäť zúčastnili na 

charitatívnom bazáre Dobro.trh 2024, 

ktorý sa konal v Mestskej tržnici v Nitre. 

Dobro.trh organizujú dámy 

z dobro.sekáča –  Zuzka, Dada a Hana. 

Výťažok vo výške 243,20 € bol využitý 

na podporu fungovania  prevádzok 

Centra Slniečko, a to na pokrytie 

režijných nákladov a 

obstaranie  drobného kancelárskeho 

vybavenia. 

 

 

Vďaka pánovi Patrikovi a spoločnosti Ava-Stav, s. r. o. sa mohli aj tento rok deti z rodín, v 

ktorých poskytuje pomoc ICpR zúčastniť letného tábora plného zážitkov, skvelých dobrôt a 

starostlivých tiet. Ani deťom a ani tetám sa nechcelo po pár dňoch ísť späť domov, taká úžasná 

atmosféra sa tam vytvorila. 

 

Rodiny v starostlivosti ICpR podporili podarovaním ponožiek deti a rodičia zo ZŠ Veľké 

Zálužie a  detské rozprávkové knihy im zabezpečili študenti zo SOŠ gastronómie a cestovného 

ruchu Nitra. Pre čerstvé mamičky v starostlivosti ICpR pomohla firma Ingvart (LevinFelin) 

zabezpečiť základné potreby ako napr. cumlíky, plachty, hojdačku a mnoho ďalších drobností.  

Deti, rodiny, maminy v jednotlivých zariadeniach podporili oblečením a hračkami, či inými 

potrebami do domácnosti mnohí jednotlivci.  

 

Našou veľkou podporou sú aj naši susedia, ktorí sa počas roka s našimi deťmi a maminami 

delia o dopestované ovocie, zeleninu či vajíčka, ale pomáhajú aj potrebným oblečením, obuvou 

a aj inak. A len veľmi ťažko by sme sa zaobišli  bez technickej podpory všetkých našich 

stredísk. 

 

Radi by sme vymenovali všetkých, aj individuálnych podporovateľov, či rodiny, no s 

GDPR je to trochu komplikované. Všetkým, a bolo ich neúrekom aj v roku 2024, za 

pomoc, podporu a energiu vyjadrujeme veľké́ ĎAKUJEME! 



ĽUDIA V CENTRE SLNIEČKO, n.o. v roku 2024 

  
Projektový manažment a administratíva 

Ing. Melánia Kurpielová      Mgr. Simona Nagy 

Ing. Monika Szabóová      Jana Tomášová  

Bc. Eva Ulianková  

 

Centrum pre obete domáceho násilia (CpODN)  

JUDr. Sylvia Gancárová 

Mgr. Lucia Bariová        Ing. Janka Buršáková  

Mgr. Stanislava Čitáryová      Mgr. Miriam Dobiášová 

Mgr. Drahomíra Fülöpová      Mgr. Nikola Harbuľáková 

Mgr. Kristína Hercegová      Mgr. Adriana Holičková  

Mgr. et. Mgr. Angelika Karasová     Mgr. Romana Kinclová 

Mgr. Anikó Kissová      Ing. Peter Kováč  

Mgr. Alena Kováčová     Ing. Mária Mojtová 

Mgr. Andrea Očenášová      Mgr. Dominika Ondrejková  

Mgr. Dominika Piterková     Mgr. et. Mgr. Nikola Púčeková  

JUDr. Lenka Takáčová     Mgr. Paulína Tóthová (MD) 

Vitaliia Žilinková      Mgr. Lucia Šmátralová  

 

Centrum pre deti a rodinu (CpDaR)  

PhD. Denisa Vargová, PhD. 

Katarína Ábelová      Mgr. Beáta Beláková (MD)  

Mgr. Dominika Beregszásziová (MD)    Mgr. Stanislava Borovičková  

Bc. Katarína Buchová     Jana Duspivová 

Erika Ďurišová       Mgr. Zuzana Gajdošová 

PaedDr. Eliška Chovancová     Mgr. Viktória Jančová  

Lucia Ivančíková      Mgr. Lívia Lábadiová 

Mgr. Marta Korgová       Mgr. Lucia Klinková  

Oryna Martiushenko       Mgr. Evelína Magdinová 

Mgr. Katarína Murgaš     Dominika Šimková  

Adriana Školáková       Andrea Turbová  

Katarína Vargová      Mgr. Pavol Zámečník 

 

Intervenčné centrum pre rodiny (ICpR)  

Mgr. Martina Kostolániová  

Mgr. Jana Bírová       Mgr. Aneta Cicáková  
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Organizácia nevynaložila žiadne náklady na činnosť v oblasti výskumu a vývoja. Organizácia 

vykonávala činnosť tak, že nevznikli žiadne negatívne dopady na životné prostredie. 

Organizácia nemá́ organizačnú zložku v zahraničí. Organizácia v roku 2024 nenadobudla 

žiadne obchodné podiely ani akcie. Činnosť organizácie nemá vplyv na zmenu zamestnanosti. 

Organizácia neidentifikovala žiadne významné riziká a neistoty, ktorým by bola vystavená. 

Organizácia predpokladá, že budúci vývoj činnosti bude identický ako v minulom období a v 

súlade so štatútom – zabezpečenie všeobecno-prospešných cieľov v rámci poskytovania 

sociálnej pomoci. Po skončení́ účtovného obdobia nenastali žiadne udalosti osobitného 

významu. 



 Výkaz ziskov a strát k 31.12.2024 

účet   Náklady Výnosy 

*501 Spotreba materiálu 125 313,08 €   

*502 Spotreba energie 25 636,30 €   

*511 Opravy a udržiavanie 49 320,61 €   

*512 Cestovné 366,58 €   

*513 Náklady na reprezentáciu 2 092,72 €   

*518 Ostatné služby 194 209,73 €   

*521 Mzdové náklady 843 906,78 €   

*524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 298 480,82 €   

*527 Zákonné sociálne náklady 38 233,27 €   

*528 Ostatné sociálne náklady 548,00 €   

*532 Daň z nehnuteľnosti 796,30 €   

*538 Ostatné dane a poplatky 3 467,34 €   

*547 Osobitné náklady 41 929,57 €   

*549 Iné ostatné náklady 22 032,33 €   

*551 

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 55 239,99 €   

*602 Tržby z predaja služieb   30 499,30 € 

*649 Iné ostatné výnosy   2 632,11 € 

*651 

Tržby z predaja dlhodobého majetku a 
dlhodobého hmotného majetku   7 800,00 € 

*658 Výnosy z nájmu majetku   10 939,98 € 

*662 Prijaté príspevky od iných organizácií   53 128,98 € 

*663 Prijaté príspevky od fyzických osôb   4 017,07 € 

*665 Príspevky z podielu zaplatenej dane   27 661,73 € 

*667 Prijaté príspevky z verejných zbierok   1 335,52 € 

*691 Dotácie   1 602 161,20 € 

SPOLU 1 701 573,42 € 1 740 175,89 € 

ZISK   38 602,47 €   
 



 

 Súvaha k 31.12.2024   
účet   Aktíva Pasíva 

*014 Oceniteľné práva -E-learning 11 550,00 €   

*021 Stavby 418 291,54 €   

*022 Súbory hnuteľných vecí 71 549,51 €   

*023 Dopravné prostriedky 241 319,52 €   

*029 Ostatný dlhodobý hmotný majetok 16 157,68 €   

*031 Pozemky 113 668,38 €   

*052 

Preddavky na obstaranie dlhodobého hmotného 
majetku 30 540,00 €   

*074 Oprávky k oceniteľným právam   11 550,00 € 

*081 Oprávky k stavbám   207 982,99 € 

*082 Oprávky k inventáru   53 940,11 € 

*083 Oprávky k dopravným prostriedkom   150 547,76 € 

*089 Oprávky k OHM   16 157,68 € 

*132 Tovar 7 997,68 €   

*211 Pokladňa 4 742,01 €   

*221 Peniaze na BÚ 262 391,85 €   

*311 Pohľadávky z obchodného styku 28,90 €   

*314 Poskytnuté prevádzkové preddavky 2 467,46 €   

*321 Záväzky z obchodného styku   284,89 € 

*326 Nevyfakturované dodávky   3 272,80 € 

*331 Záväzky voči zamestnancom   245,60 € 

*335 Pohľadávky voči zamestnancom 5 488,86 €   

*346  

Pohľadávky z dôvodu fin. vzťahov k ŠR a 
rozpočtom územnej samosprávy 459 459,89 €   

*379 Ostatné záväzky   52 388,24 € 

*381 Náklady budúcich období 2 926,49 €   

*384 Výnosy budúcich období   971 172,77 € 

*385 Príjmy budúcich období 8 135,82 €   

*411 Základné imanie   112 100,02 € 

*428 

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia min. 
rokov   28 867,39 € 

*431 Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie   38 602,47 € 

*472 Záväzky zo sociálneho fondu   9 602,87 € 

  SPOLU 1 656 715,59 € 1 656 715,59 € 

 



Správa audítora – vložiť scan  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Centrum Slniečko, n. o.  

Bottova 32/A, 949 01 Nitra  

info@centrumslniecko.sk  

037/6522 220  

www.centrumslniecko.sk  

www.facebook.com/centrum.slniecko.nitra  

www.kozmove-dobrodruzstva.sk  

www.bezmodrin.sk  


